
Inozemsko šolstvo in učiteljstvo 
Učenci. 

Obrtnonadaljevalne šole obiskujejo va
jenci obvezno ali prostovoljno. Obvezno po
sečajo šolo vajenci (vajenke), ki se učijo do
ločenega obrta v pripadajočem šolskem oko
lišu, ki še niso izučeni in niso oproščeni pouka 
na obrtnonadaljevalnih šolah. Prostovoljno 
pa smejo obiskovati obrtnonadaljevalne šole 
oni vajenci (vajenke), ki se učijo izven šol
skega okoliša, ali oni kandidati, ki so vajen
sko šolo že z uspehom dovršili, dalje po
močniki in vobče vse one osebe, ki niso v 
učnem razmerju. 

Poprej so obiskovale vajenke obrtnona
elalievalne šole samo izjemoma, leta 1910. je 
bila dovoljena koedukacija na obrtnonadalje
valnih in strokovnonadaljevalnih šolah ter 
so bila dekleta vpisana samo v onih vajenskih 
šolah, kjer je to zahteval šolski odbor. Leta 
1922. je bilo določeno, da so tudi vajenke 
obvezne posečati nadaljevalne šole, prav tako 
kakor vajenci. 

Obveznost obiskovanja obrtnonadalje
valnih šol je splošna in ni omejena niti z 
učenčevo starostjo. Seveda morejo biti od 
pouka oproščeni le taki vajenci, ki so absol
virali slično šolo, ali dosegli, oziraje se na za
konske predpise glede kvalitete šol, vsaj isto 
izobraževalno stopnjo z obrtnonadalievalno 
šolo. S posebnim odlokom ministrstva prosve
te se določa, da se morejo nuditi olajšave pri 
pohajanju v obrtnonadaljevalne šole samo 
onim vajencem, ki so starejši od 25 let. in 
onim vajencem, ki imajo na drugih šolah go
tovi del izobrazbe, ki se podaja na obrtno
nadaljevalnih šolah. Za popolno olajšavo, t. j 
da vajenec nad 25 let star. ali vajenec z do
ločeno izobrazbo ne poseča obrtnonadalje
valne šole, je praviloma potreben pred uči
teljsko komisijo izpit iz vse tvarine ali samo 
izpit iz strokovnih predmetov na obrtnona
elaljevalni šoli. 

Učenci na obrtnonadaljevalnih šolah ne 
plačajo šolnine. Pri vpisu sme od njih zahte
vati upravitelj šole samo prispevek za učne 
pripomočke. Navedeni prispevek pa ne sme 
biti previsok. Praviloma se plača za vsakega 
učenca 10 Kč. 

Obrtno-nadaljevalno šolstvo na Češkoslovaškem 
(Dalje.) 

Učni pripomočki in učne knjige. 
Pri pouku na obrtnonadaljevalnih šolah 

je potrebna velika množina učnih pripomo
čkov in učbenikov. Ako torej upoštevamo, da 
rabi skoraj vsaka obrtna stroka drugih učnih 
pripomočkov, ni torej ureditev učnih zbirk 
tako lahka naloga in ureditev smotrne učne 
zbirke je v zvezi z velikimi gmotnimi stroški. 

Da bi se moglo zadostiti tej veliki nalogi 
in nabaviti šolam potrebne učne zbirke, je 
bila ta naloga priključena državnemu zavodu 
za učne pripomočke, katerega naloga je: 

1. Oskrbeti šolam učbenike in učne 
tekste. 

2. Oskrbeti šolam dela na predlogah in 
pripadajoče modele. 

3. Sestavljati kolekcije snovi in pripada
joči postopek pri izdelavi izdelkov, kar je nuj
no potrebno za vsako obrtnonadaljevalno šo
lo, ako hoče imeti pri pouku zaželjenih uspe
hov. 

4. Oskrbovati šole z risarskimi rekvizita
mi, diagrami, skioptikoni in drugimi moderni
mi učnimi sredstvi. 

(Dalje prihodnjič.) 


